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Χαιρετισμός 
του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού   

κ. Αντρέα Δημητρίου  
στην τελετή αποφοίτησης των φοιτητών του 

Πανεπιστημίου Λευκωσίας   
Σάββατο, 28   Ιουνίου 2008, ώρα 8.00 μ.μ. 

Υπαίθριος Χώρος Πανεπιστημίου 
 
 
Είναι ιδιαίτερη η χαρά μου, γιατί μου δίνεται η ευκαιρία να παρευρεθώ στη δεύτερη τελετή 

αποφοίτησης  που διοργανώνει το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας, το οποίο έχει ήδη διανύσει 

επιτυχώς τον πρώτο χρόνο της λειτουργίας του ως αναγνωρισμένο Ιδιωτικό Πανεπιστήμιο.   

 
Με σύγχρονες και άρτιες κτιριακές εγκαταστάσεις και με μια μεγάλη ποικιλία προγραμμάτων 

σπουδών,  το  Πανεπιστήμιο Λευκωσίας βαδίζει ήδη τη δική του πορεία ως ένα από τα 

μεγαλύτερα πανεπιστημιακά ιδρύματα του τόπου, με μεγάλες προοπτικές ανάπτυξης και 

περαιτέρω επιτυχίας.   

 

Το   Πανεπιστήμιο Λευκωσίας, που αποτελεί σήμερα ένα από τα έξι πανεπιστήμια που 

λειτουργούν στον τόπο μας διαδραματίζει το δικό του σημαντικό ρόλο στην προσπάθεια που η 

κυπριακή πολιτεία καταβάλλει, ώστε να διασφαλιστούν σταδιακά για όλους τους απόφοιτους 

των λυκείων μας οι αντίστοιχες θέσεις σπουδών στην πατρίδα τους.  

 

Η ανάπτυξη της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης στον τόπο μας αποτελεί μια σημαντική πτυχή του 

προγράμματος διακυβέρνησης του Προέδρου μας Δημήτρη Χριστόφια, όπου τονίζεται 

εμφαντικά ότι «στόχος μας είναι να καταστεί η Κύπρος ποιοτικό περιφερειακό κέντρο 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης», με βασική  προτεραιότητα την περαιτέρω ανάπτυξη της δημόσιας 

πανεπιστημιακής εκπαίδευσης, ώστε να έχουμε αυτοδυναμία σε πανεπιστημιακά προγράμματα 

πρώτου κύκλου, όπως συμβαίνει και με τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες.  

 

Παράλληλα,  επιδιώκεται η δημιουργία νέων προπτυχιακών προγραμμάτων με την ίδρυση 

Ιατρικής Σχολής,  Νομικής Σχολής και Σχολής Καλών Τεχνών. Προωθούνται επίσης μέτρα για 

την αντιμετώπιση και επίλυση προβλημάτων που αντιμετωπίζεται φοιτητική κοινότητα, ενώ 

αποτελεί επίσης βασική προτεραιότητα η δημιουργία ενιαίου νομοθετικού πλαισίου για την 
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ανώτατη  εκπαίδευση, γεγονός που θα συμβάλει σημαντικά στην επίλυση πρακτικών 

προβλημάτων που παρατηρούνται σήμερα, εξαιτίας των ξεχωριστών νομοθετικών ρυθμίσεων 

που διέπουν τα διάφορα πανεπιστήμια.  

 

Μια άλλη επίσης σημαντική προγραμματική δέσμευση της νέας Κυβέρνησης, που βρίσκεται ήδη 

σε προχωρημένο στάδιο υλοποίησης,  είναι η σύσταση Φορέα για την Εξωτερική Διασφάλιση 

και Πιστοποίηση Ποιότητας και την Αναγνώριση Ακαδημαϊκών Προσόντων, με τη θέσπιση νέας 

ενιαίας νομοθεσίας στην οποία να ενταχθούν και να ενισχυθούν οι υφιστάμενες νομοθεσίες.  

 

Πέρα από τα μέτρα αυτά, στοχεύουμε στην εισαγωγή του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων, με 

στόχο την προώθηση της ακαδημαϊκής και επαγγελματικής αναγνώρισης προσόντων που 

αποκτήθηκαν στην Κύπρο, εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ευρύτερα, για την προώθηση της 

κινητικότητας των πολιτών της Κυπριακής Δημοκρατίας.  Η εκπόνηση εθνικής πολιτικής για την 

έρευνα, η εισαγωγή νέων θεσμών για την οικονομική στήριξη των σπουδών εκεί που υπάρχει 

ανάγκη, όπως επίσης και η εισαγωγή ενός μεγάλου προγράμματος υποτροφιών για 

μεταπτυχιακές σπουδές και η παροχή κινήτρων επαναπατρισμού Κυπρίων ακαδημαϊκών, είναι 

επίσης βασικές προγραμματικές δεσμεύσεις της Κυβέρνησης.  

 

Αγαπητοί φίλοι και φίλες,  

Η μικρή Κύπρος διαθέτει σήμερα έξι πανεπιστημιακά ιδρύματα, γεγονός που αποτελεί ιστορικό 

σταθμό στην προσπάθεια για την αναβάθμιση και την επέκταση της πανεπιστημιακής 

εκπαίδευσης στον τόπο μας.. Το Πανεπιστήμιο Κύπρου,  που συνεχώς επεκτείνεται και 

ολοκληρώνεται, το Τεχνολογική Πανεπιστήμιου που προσμετρά ήδη ένα χρόνο ζωής, όπως 

επίσης και το Ανοιχτό Πανεπιστήμιο, που βρίσκεται στο δεύτερο χρόνο της λειτουργίας του, σε 

συνάρτηση με την ίδρυση και  λειτουργία των τριών  πρώτων μη κερδοσκοπικών ιδιωτικών 

πανεπιστημίων, συνιστούν μια νέα ελπιδοφόρα πραγματικότητα, για τον τόπο μας, για την οποία 

όλοι δικαιούμαστε να νιώθουμε περήφανοι.  

 

Στόχος μας είναι  με την ίδρυση νέων πανεπιστημίων και με την αύξηση των θέσεων για 

πανεπιστημιακές σπουδές,  να μπορέσουμε σταδιακά να ικανοποιούμε τις ανάγκες όλων των 
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αποφοίτων μας, απαλλάσσοντας έτσι το  κυπριακό εκπαιδευτικό σύστημα από τη μάστιγα της 

παραπαιδείας και αποσυνδέοντας το λύκειο από το πανεπιστήμιο.  

 

Η κυπριακή κοινωνία αναμένει από το  Πανεπιστήμιο Λευκωσίας,  αλλά και από όλα τα 

ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης να δρομολογήσουν  μια πορεία εφάμιλλη των 

εκπαιδευτικών προτύπων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μια πορεία με καθορισμένους ευρωπαϊκούς 

προσανατολισμούς και στόχους,  η οποία να εξυπηρετεί πρώτιστα την κυπριακή εκπαίδευση, 

αλλά και την ευρύτερη προσπάθεια για προσαρμογή του λαού μας στις απαιτήσεις και της 

προσδοκίες της  ευρωπαϊκής και της παγκόσμιας κοινωνίας των πολιτών. 

 

Για το σημαντικό  εκπαιδευτικό και πνευματικό έργο που επιτελείται στο  Πανεπιστήμιο 

Λευκωσίας, το οποίο εκτός από την καθεαυτό ακαδημαϊκή προσφορά του στους νέους μας έχει 

να επιδείξει μια πλούσια δραστηριότητα σε ερευνητικά προγράμματα αλλά και στην ευρύτερη 

εκπαιδευτική και πνευματική ζωή του τόπου,   εκφράζω τα θερμά μου συγχαρητήρια στις 

πρυτανικές αρχές,  τη Σύγκλητο, το διδακτικό προσωπικό, τους φοιτητές και όλους γενικά τους  

συντελεστές της επιτυχίας του.   

 

Θερμά συγχαρητήρια απευθύνω και σ’ εσάς, αγαπητοί φοιτητές , που έχετε τη μεγάλη τιμή να 

είστε οι πρώτοι  απόφοιτοι του  Πανεπιστημίου Λευκωσίας. Η σημερινή μέρα είναι σίγουρα για 

σας ιδιαίτερα σημαντική.  Έχετε  ολοκληρώσει με επιτυχία τον κύκλο των σπουδών σας και 

είσαστε έτοιμοι να συνεχίσετε περαιτέρω σπουδές ή να ενταχθείτε στην αγορά εργασίας.  

 

Με τα εφόδια που σας έχουν δώσει οι πανεπιστημιακές σας σπουδές μπορείτε πια ν’ ανοίξετε τα 

δικά σας φτερά και να πετύχετε την καταξίωση και τη διάκριση, αξιοποιώντας όλες τις ευκαιρίες 

και τις προοπτικές που διασφαλίζει για σας τους νέους  η δική μας πατρίδα αλλά και η μεγάλη  

ευρωπαϊκή οικογένεια.  Εύχομαι σε όλους να εκπληρωθούν στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό  οι 

προσδοκίες και τα όνειρά σας στο νέο στάδιο της ζωής που ξανοίγεται μπροστά σας.  

Προχωρήστε με εντιμότητα και πίστη στις δυνάμεις σας, για να φτιάξετε μια νέα κοινωνία 

καλύτερη από τη σημερινή, όπου θα μπορείτε να χαίρεστε την  ομορφιά της ζωής και να 

απολαμβάνετε τα αγαθά της προόδου και της κοινωνικής ευημερίας, σε μια επανενωμένη 
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Κύπρο,  ειρηνική και ευτυχισμένη,  κοινή πατρίδα για όλους τους κατοίκους της, 

Ελληνοκύπριους, Τουρκοκύπριους, Αρμένιους, Μαρωνίτες και Λατίνους. 

 

Με αυτές τις σκέψεις χαιρετίζω τη φετινή δεύτερη τελετή αποφοίτησης του  Πανεπιστημίου 

Λευκωσίας   και εύχομαι  να εκπληρώνει πάντοτε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τους 

ευγενικούς στόχους και τις επιδιώξεις του, ως ένα από τα μεγαλύτερα και καταξιωμένα 

πανεπιστημιακά ιδρύματα της πατρίδας μας.    Ταυτόχρονα επιθυμώ να σας διαβεβαιώσω ότι το 

Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού και η  κυπριακή πολιτεία γενικότερα θα είμαστε πάντα 

δίπλα σας και θα στηρίζουμε τα πανεπιστημιακά μας ιδρύματα με κάθε δυνατό τρόπο.  

 
 
 


